



Совет Безопасности

Distr.: General
6 June 2000
Russian
Original: English

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Эфиопии при Организации Объединенных Наций от 6 июня 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить письмо исполняющего обязанности министра иностранных дел Федеративной Демократической Республики Эфиопии Текеды Алему на Ваше имя (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Фессеха А. Тессема
Временный Поверенный в делах

**Приложение к письму Временного Поверенного в делах
Постоянного представительства Эфиопии при Организации
Объединенных Наций от 6 июня 2000 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

Направляю Вам письмо, чтобы обратить Ваше внимание на весьма серьезную и опасную ситуацию, в которой оказались граждане Эфиопии в Эритрее.

До сих пор международное сообщество ни разу не уделило достаточного внимания экстремальному характеру нарушений прав человека, которые совершались на протяжении последних двух лет эритрейским правительством в отношении эфиопов. И это несмотря на то, что практически всем известно, что эти нарушения действительно имели место и что Эритрея продолжает отказываться соблюдать принципы гуманитарного права. Тот факт, что Эритрея по-прежнему отказывается предоставить Международному комитету Красного Креста доступ к эфиопским военнопленным, общеизвестен и также игнорируется. Это вызывает глубокое разочарование у правительства Эфиопии и у эфиопского народа.

Тем временем положение в области прав человека граждан Эфиопии в Эритрее ухудшается, и, как становится ясно из последней информации по этому вопросу, под непосредственной угрозой находятся жизни тысяч эфиопов в Эритрее. Согласно достоверным сведениям, которые мы получаем непосредственно из Эритреи, поражение на поле брани лишь подталкивает эритрейский режим и его сторонников к активизации своих преступных действий в отношении эфиопов, которые, к несчастью, живут в Эритрее. Ниже приводятся данные, свидетельствующие лишь о самых последних случаях жестокости, отмеченных в Эритрее:

- варварски убиты семьдесят девять (79) эфиопов, проживавших в Асмэре, Кэрэне, Адди-Гуададе, Адди-Нефасе и Дурфо;
- широкое распространение получили случаи похищения эфиопов в местах проживания и работы:
 - 1758 человек похищены в Мендефере;
 - 3000 — в Митсиуа (Массауа);
 - 1394 — в Дэкэмхаре;
 - 1337 — в Кэрэне;
- свыше 5000 эфиопов были подвергнуты произвольному заключению в лагеря для интернированных лиц «Шикети» и «Май-Габар», расположенные вокруг Асмэры. Тысячи людей были перемещены в соседние центры для содержания под стражей (в Кебеле) и во временно переоборудованные кинотеатры;
- ежедневно в лагерях для содержания под стражей и в других местах эфиопы подвергаются пыткам:
 - 13 мая был жестоко избит эфиоп по имени Теклу Кебеде, а его семья, включая четверых детей, была подвергнута аресту;

- 16 мая 2000 года по дороге в Митсиуа были жестоко избиты мясник-эфиоп и его три товарища по работе. Его лавка и автомобиль были уничтожены подстрекаемыми правительством толпами;
- 16 мая 2000 года были избиты и вынуждены идти босиком свыше 100 эфиопов, работавших поденщиками в организации под названием «Асбеко». Их местонахождение по-прежнему не установлено; 17 мая 2000 года жестокому избиению подверглись эфиопы, проживавшие в следующих районах Асмэры: Геджерет, Майчухет, Акрия и Идага-Арби. Некоторые из них потеряли зрение.

Вы согласитесь со мной, что подобные действия, подстрекаемые и осуществляемые режимом и его сторонниками, не могут оставаться бесконтрольными и безнаказанными.

Мы призываем Вас оказать помощь тем эфиопам, которые подвергаются опасности и которые предоставлены милости потерпевшего поражение и находящегося в безвыходном положении правительства, мало заботящегося о соблюдении принципов гуманитарного права.

(Подпись) Текеда Алему
Исполняющий обязанности министра
иностраннных дел